
9 êëàññ
1 âàðèàíò

1. (2 áàëëà) Â áåñêîíå÷íîì òóðíèðå ïî âîëåéáîëó ó÷àñòâóþò 65 êîìàíä. Êàæäûé óòðî îð-
ãàíèçàòîð ñîñòàâëÿåò ðàñïèñàíèå ìàò÷åé íà ñåãîäíÿ. Êàæäûé äåíü 64 êîìàíäû ðàçáèâàþòñÿ íà
ïàðû è èãðàþò ïî îäíîìó ìàò÷ó, îäíà êîìàíäà îòäûõàåò. Êàæäûé ìàò÷ çàêàí÷èâàåòñÿ ïîáåäîé
îäíîé èç êîìàíä, íè÷üèõ íå áûâàåò.

Äîêàæèòå, ÷òî îðãàíèçàòîð ìîæåò òàê ñîñòàâëÿòü ðàñïèñàíèÿ, ÷òî ðàíî èëè ïîçäíî îáÿçà-
òåëüíî ïîÿâèòñÿ êîìàíäà, âûèãðàâøàÿ ñåìü ìàò÷åé ïîäðÿä.

2. (2 áàëëà) Ðåøèòå ðåáóñ TOK = KOT+KTO. (Ðàçíûå áóêâû îáîçíà÷àþò ðàçíûå öèôðû,
÷èñëà íå ìîãóò íà÷èíàòüñÿ ñ íóëÿ).

3. (2 áàëëà) Øàõìàòíàÿ ôèãóðà ÷åòûð¼õëèíåéêà áü¼ò äâå âåðòèêàëè è äâå ãîðèçîíòàëè,
ñîñåäíèå ñ êëåòêîé, íà êîòîðîé îíà ñòîèò. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî íå áüþùèõ äðóã äðóãà
÷åòûð¼õëèíååê ìîæíî ïîñòàâèòü íà äîñêå 10× 10?

4. (3 áàëëà) Âàñÿ íàø¼ë òðåóãîëüíèê ñî ñòîðîíàìè a, b, c è ñîñòàâèë êâàäðàòíûé òð¼õ÷ëåí
ax2− bx+ c. Ó ýòîãî òð¼õ÷ëåíà íàøëèñü äâà êîðíÿ. Äîêàæèòå, ÷òî îíè îäíîâðåìåííî íå ìîãóò
áûòü ìåíüøå, ÷åì 1

3
.

5. (3 áàëëà) Â ðÿä ïî âåðòèêàëè ïî âîçðàñòàíèþ âûïèñàíû ÷èñëà îò 1 äî 101. Ìåæäó
íèìè âñòàâëÿþò äðîáíûå ÷åðòî÷êè ðàçíûõ ðàçìåðîâ. Ïðè ýòîì âû÷èñëåíèå íà÷èíàåòñÿ ñ ñàìîé

ìàëåíüêîé äðîáíîé ÷åðòû è çàêàí÷èâàåòñÿ ñàìîé áîëüøîé, íàïðèìåð,
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Êàêîå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ìîæåò èìåòü ïîëó÷åííàÿ äðîáü?

6. (3 áàëëà) Òî÷êè X, Y , Z ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé, ïðè÷åì èìåííî â òàêîì ïîðÿäêå.
ω1, ω2, ω3 � îêðóæíîñòè ñ äèàìåòðàìè XZ, XY , Y Z ñîîòâåòñòâåííî. Ïðÿìàÿ ` ïåðåñåêàåò
îêðóæíîñòü ω1 â òî÷êå A, ïîòîì îêðóæíîñòü ω2 â òî÷êå B, ïîòîì îíà ïðîõîäèò ÷åðåç Y , äàëüøå
îíà ïåðåñåêàåò îêðóæíîñòü ω3 â òî÷êå C, è íàêîíåö, ñíîâà ïåðåñåêàåò îêðóæíîñòü ω1 â òî÷êå
D. Äîêàæèòå, ÷òî AB = CD.

7. (4 áàëëà) Äîêàæèòå, ÷òî åñëè âûïóêëûé 102-óãîëüíèê ìîæíî ðàçáèòü íåïåðåñåêàþùè-
ìèñÿ äèàãîíàëÿìè íà òðåóãîëüíèêè òàê, ÷òîáû èç êàæäîé âåðøèíû âûõîäèëî ëèáî ðîâíî òðè
äèàãîíàëè, ëèáî íè îäíîé, òî êîëè÷åñòâî ïîëó÷èâøèõñÿ òðåóãîëüíèêîâ, ó êîòîðûõ âñå òðè ñòî-
ðîíû ÿâëÿþòñÿ äèàãîíàëÿìè èñõîäíîãî ìíîãîóãîëüíèêà, ñîñòàâèò ðîâíî 34.

ñòîðîíó BC â òî÷êå M . Íàéäèòå ïëîùàäü ÷åòûð¼õóãîëüíèêà KLMN .
BK = 14

13
, AN = 10, BL = 1. ×åðåç òî÷êó N ïðîâåëè ïðÿìóþ, ïàðàëëåëüíóþ KL, îíà ïåðåñåêëà

8. (4 áàëëà) Äàí òðåóãîëüíèê ABC ñî ñòîðîíàìè AB = 13, BC = 14, AC = 15. Íà ñòîðîíå
AB îòìå÷åíà òî÷êà K, íà ñòîðîíå BC � òî÷êà L, íà ñòîðîíå AC � òî÷êà N . Èçâåñòíî, ÷òî



9 êëàññ
2 âàðèàíò

1. (2 áàëëà) Â áåñêîíå÷íîì òóðíèðå ïî âîëåéáîëó ó÷àñòâóþò 33 êîìàíäû. Êàæäûé óòðî
îðãàíèçàòîð ñîñòàâëÿåò ðàñïèñàíèå ìàò÷åé íà ñåãîäíÿ. Êàæäûé äåíü 32 êîìàíäû ðàçáèâàþò-
ñÿ íà ïàðû è èãðàþò ïî îäíîìó ìàò÷ó, îäíà êîìàíäà îòäûõàåò. Êàæäûé ìàò÷ çàêàí÷èâàåòñÿ
ïîáåäîé îäíîé èç êîìàíä, íè÷üèõ íå áûâàåò.

Äîêàæèòå, ÷òî îðãàíèçàòîð ìîæåò òàê ñîñòàâëÿòü ðàñïèñàíèÿ, ÷òî ðàíî èëè ïîçäíî îáÿçà-
òåëüíî ïîÿâèòñÿ êîìàíäà, ïðîèãðàâøàÿ øåñòü ìàò÷åé ïîäðÿä.

2. (2 áàëëà) Ðåøèòå ðåáóñ OTC+OCT = CTO. (Ðàçíûå áóêâû îáîçíà÷àþò ðàçíûå öèôðû,
÷èñëà íå ìîãóò íà÷èíàòüñÿ ñ íóëÿ).

3. (2 áàëëà) Øàõìàòíàÿ ôèãóðà ÷åòûð¼õëèíåéêà áü¼ò äâå âåðòèêàëè è äâå ãîðèçîíòàëè,
ñîñåäíèå ñ êëåòêîé, íà êîòîðîé îíà ñòîèò. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî íå áüþùèõ äðóã äðóãà
÷åòûð¼õëèíååê ìîæíî ïîñòàâèòü íà äîñêå 10× 10?

4. (3 áàëëà) Âàñÿ íàø¼ë òðåóãîëüíèê ñî ñòîðîíàìè a, b, c è ñîñòàâèë êâàäðàòíûé òð¼õ÷ëåí
ax2 + bx+ c. Ó ýòîãî òð¼õ÷ëåíà íàøëèñü äâà êîðíÿ. Äîêàæèòå, ÷òî îíè îäíîâðåìåííî íå ìîãóò
áûòü áîëüøå, ÷åì −1

3
.

5. (3 áàëëà) Â ðÿä ïî âåðòèêàëè ïî âîçðàñòàíèþ âûïèñàíû ÷èñëà îò 1 äî 100. Ìåæäó
íèìè âñòàâëÿþò äðîáíûå ÷åðòî÷êè ðàçíûõ ðàçìåðîâ. Ïðè ýòîì âû÷èñëåíèå íà÷èíàåòñÿ ñ ñàìîé

ìàëåíüêîé äðîáíîé ÷åðòû è çàêàí÷èâàåòñÿ ñàìîé áîëüøîé, íàïðèìåð,
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Êàêîå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ìîæåò èìåòü ïîëó÷åííàÿ äðîáü?

6. (3 áàëëà) Òî÷êè X, Y , Z ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé, ïðè÷åì èìåííî â òàêîì ïîðÿäêå. ω1, ω2,
ω3 � îêðóæíîñòè ñ äèàìåòðàìè XZ, XY , Y Z ñîîòâåòñòâåííî. Ïðÿìàÿ ` ïåðåñåêàåò îêðóæíîñòü
ω1 â òî÷êå A, ïîòîì îêðóæíîñòü ω3 â òî÷êàõ B è C (â òàêîì ïîðÿäêå), äàëüøå îêðóæíîñòü ω2

â òî÷êå D, è íàêîíåö, ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó X. Äîêàæèòå, ÷òî AB = CD.

7. (4 áàëëà) Äîêàæèòå, ÷òî åñëè âûïóêëûé 108-óãîëüíèê ìîæíî ðàçáèòü íåïåðåñåêàþùè-
ìèñÿ äèàãîíàëÿìè íà òðåóãîëüíèêè òàê, ÷òîáû èç êàæäîé âåðøèíû âûõîäèëî ëèáî ðîâíî òðè
äèàãîíàëè, ëèáî íè îäíîé, òî êîëè÷åñòâî ïîëó÷èâøèõñÿ òðåóãîëüíèêîâ, ó êîòîðûõ âñå òðè ñòî-
ðîíû ÿâëÿþòñÿ äèàãîíàëÿìè èñõîäíîãî ìíîãîóãîëüíèêà, ñîñòàâèò ðîâíî 36.

8. (4 áàëëà) Äàí òðåóãîëüíèê ABC ñî ñòîðîíàìè AB = 14, BC = 13, AC = 15. Íà ñòîðîíå
AB îòìå÷åíà òî÷êà K, íà ñòîðîíå AC � òî÷êà L, íà ñòîðîíå BC � òî÷êà N . Èçâåñòíî, ÷òî
AK = 15

14
, BN = 9, AL = 1. ×åðåç òî÷êó N ïðîâåëè ïðÿìóþ, ïàðàëëåëüíóþ KL, îíà ïåðåñåêëà

ñòîðîíó AC â òî÷êå M . Íàéäèòå ïëîùàäü ÷åòûð¼õóãîëüíèêà KLMN .


